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Изменения к Положению о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся

п. 2.3. Положения о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся читать в следующей редакции:

2.3. Текущий контроль и фиксация его результатов в электронном журнале осуществляется педагогическим работником, реализующим соответствующую часть основной образовательной программы. Текущий контроль успеваемости осуществляется поурочно и (или) по темам в соответствии с тематическим планированием рабочей программы учебного предмета, курса, дисциплины (модуля) с учетом требований федерального государственного образовательного стандарта соответствующего уровня общего образования, индивидуальных особенностей обучающихся класса, содержанием образовательной программы, используемых образовательных технологий в формах:
· письменной работы (тест, диктант, словарный диктант, изложение, сочинение, контрольные, проверочные, самостоятельные, лабораторные и практические работы);
· устного ответа, в том числе в форме опроса, защиты проекта или творческой работы, устного счета, чтения наизусть, выразительного чтения, пересказа;
· диагностики образовательных достижений обучающихся (входной, промежуточной, итоговой);
· зачетов;
· спортивных нормативов, работы на уроке; 
· иных формах, предусмотренных учебным планом (индивидуальным учебным планом);
· всероссийская проверочная работа.

п 2.12 Приложение 1 к Положению о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся Весовые коэффициенты по видам учебной деятельности обучающихся («Таблица веса») читать в следующей редакции:


Начальное общее образование
	Всероссийская проверочная работа 
	3



Основное и среднее общее образование

	Всероссийская проверочная работа 
	3





